

南區區議會

檢視 2013 南區旅遊文化節的成效

目的

2013 南區旅遊文化節（下稱「區節」）已於 2013 年 12 月 29 日圓滿結束。本文件旨在報告區節各項活動的成績及整體宣傳效果，並請議員就如何繼續推廣南區的文化、本土經濟及品牌發表意見。

背景及建議

2. 區議會於 2012 年 7 月 19 日舉行的第五次會議上，通過於 2013 年籌辦南區區節，並透過南區民政事務處號召地區人士及團體代表成立 2013 南區旅遊文化節籌備委員會（下稱「籌委會」）。

3. 籌委會於 2013 年共籌辦了 20 項不同形式的活動，包括年宵創意市集、文學分享會、露天電影、環保藝術展覽、社區公共藝術計劃、粵劇大戲棚、龍舟競渡、漁民墟市、漁業工作坊、啤酒節、風箏節、沙灘運動會、長跑比賽、龍獅及武術匯演、生態導賞遊、中秋火龍節、各式飯局、家庭盤菜宴及綜藝嘉年華等。是次區節開展了不少全港首次舉辦的活動，深獲區內外市民及遊客歡迎，吸引了近 64 萬人前來南區，並得到本地、國內甚至外地傳媒的報道，既助促進本土經濟，亦同時提升了南區不同品牌的名氣。全年活動的詳情及成效載於附件一。

4. 歷時 11 個月的區節圓滿落幕，當中不少活動均得到市民及遊客的讚賞。以下十項區節活動將會繼續由不同團體舉辦：

活動	主辦團體	備註
(a) 南區漁民大笪地	南區各界聯會	南區各界聯會將於 2014 年 1 月 26-30 日舉辦「漁港香情大笪地」年宵漁民墟

活動	主辦團體	備註
		市，並已獲區議會同意成為活動的支持機構
(b) 漁民學神工作坊	香港南區婦女會	香港南區婦女會獲匯豐資助，繼續舉辦「港南講旅之漁火閃閃在南區」漁民文化導賞遊
(c) 創意展藝坊	南區青少年及社區工作服務單位聯席	南區的恆常活動
(d) 「鳥語花言在春日」 淺水灣文學之夜及公共藝術展覽	南區區議會	區議會每年均會舉辦文學活動，以推廣「南區文學徑」
(e) 香港仔龍舟競渡大賽	香港仔龍舟競渡大賽委員會	南區的恆常活動
(f) 淺水灣小龍賽	南區龍舟競渡委員會	主辦單位表示會繼續舉辦此活動
(g) 中秋火龍節	薄扶林村街坊福利會	南區的恆常活動
(h) 香港武術名家匯演	南區武術會	南區的恆常活動
(i) 節慶燈飾	南區區議會	南區的恆常活動
(j) 香港三藩市海洋電影節暨海洋藝術展	Ocean Recovery Alliance 香港青年藝術協會	Ocean Recovery Alliance 每年均在香港舉辦香港三藩市海洋電影節。 至於海洋藝術展，將由 2014 年起由香港青年藝術協會籌辦。該會希望邀請區

活動	主辦團體	備註
		議會合辦此活動，詳情請參閱 <u>附件二</u>

5. 另一方面，在區節期間，「香港南區遊」的面書(Facebook)專頁吸引了超過 2 600 位樂意接收南區旅遊資訊的「粉絲」，成為南區往後在社交網站發放資訊的絕佳平台。

6. 請議員就如何繼續推廣南區的文化、本土經濟及品牌發表意見。

徵詢意見

7. 請議員備悉附件一的區節活動簡報，並就如何繼續推廣南區的文化、本土經濟及品牌發表意見。

南區區議會秘書處

2014 年 1 月